

## Referat skolebestyrelsesmøde 16/3 2023

**Møde d. 16/3 2023.**

**Starttidspunkt kl. 17.00.**

**Forventet sluttidspunkt kl. 19.30**

**Sted: personalerummet på skolen**

**Referent: Katja Kjærulf**

<b>Mødeplan for skolebestyrelsen 2022/2023</b>	
Mandag d.15/8 kl. 17.00-19.30	Tirsdag d. 10/1 kl. 17.00-19.30
Tirsdag d. 13/9 kl. 17.00-19.30	Onsdag d. 8/2 kl. 17.00-19.30
Onsdag d. 5/10 kl. 17.00-19.30	Torsdag d. 16/3 kl. 17.00-19.30
Torsdag d. 3/11 kl. 17.00-19.30	Onsdag d. 26/4 kl. 17.00-19.30
Mandag d. 5/12 kl. 17.00 – 19.30	Tirsdag d. 6/6 kl. 17.00-19.30
<b>Kontaktforældremøder 2022/2023</b>	
Tirsdag d. 22/11 kl. 18.00 – 19.30	Torsdag d. 30/3 kl. 18.00 – 19.30
<b>Temamøder med politisk udvalg</b>	
Torsdag d. 29/9 kl. 19.00 – 20.30	Torsdag d. 13/4 kl. 19.00 – 20.30

<b><u>Medlemmer</u></b>		<b><u>Skoleledelse</u></b>	
Anders Halsø (AH)	Afbud	Katja Kjærulf (KKJ)	x
Mickel Hedemand (MH)		Lars Kristensen (LK)	x
Esben Brøgger (EB)			
Jesper Rønnow Iversen (JW)	Orlov	<b><u>Tilforordnede:</u></b>	
Jan Juul Lorenzen	Pause frem til sommerferien	Flemming Østergaard Hansen (FØH)	Afbud
Patrick Wonsyld (PW)	x		
Laila Bildtoft			
Kenneth Gundersen (KG)	x	<b><u>Mødeleder:</u></b>	
Mai-Britt Rune (MR)	x	MH	
Anika Trumulis (AT)	Afbud		
Søren Lillevang (SL)	Afbud		
<b><u>Suppleanter:</u></b>			
Anette Rachlitz	Afbud		
<b><u>Elever</u></b>			
Signe Boss Andersen 6B	x		
Rayan Hussein 7Y			
Vigga Wonsyld 9X	x		

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>	<b>Ansvar</b>
<p><b>Sag nr. 0323 – 1 (beslutning 5 min.)</b>  <b>Godkendelse af dagsorden og referat af møde d. 08.02.2023</b></p> <p><i>Bilag: 1) Udkast til referat af mødet d. 08.02.2023</i></p>	<p>Dagsorden og referat godkendt.</p>	
<p><b>Sag nr. 0323 – 2 (drøftelse 15 min.)</b>  <b>Orientering om oprettelse af Instagram-profil</b>  Ditte, som er rettighedskoordinator, fremlægger forslaget. SB kan udtale sig om forslaget.</p>	<p>Fokus på den gode fortælling om de emner, der optager os på skolen. Den primære gruppe er kommende elever og forældre. Der bliver lagt op til tre opslag om ugen. Derudover selvfølgelig skolens elever og forældre.  Stemning for, blandt de fremmødte, at vi får en insta-konto på skolen.  Opmærksomhed på at der skal sikres, at den vedligeholdes.</p>	
<p><b>Sag nr. 0323 – 3 (drøftelse 10 min.)</b>  <b>Budget for 2023</b>  SB skal tage stilling til budgetforslag for 2023. Under budgetforslag orienteres om ledelsens forslag til klassesammenlægninger på kommende 6. og 7. årgang.</p> <p><i>Bilag:</i>  1) Budgetforslag for 2023  2) Budgetforslag materialer mm.  3) Elevtal for alle klasser og årgange</p>	<p>På de to berørte årgange er der afholdt informationsmøder med forældrene. Vi har fulgt princippet om klassesammenlægninger.  Esben spørger ind til om ledelsen har tænkt over allerede at lave klassesammenlægningen nu, hvor børn og forældre er orienteret. Det vil kunne mindske usikkerheden hos eleverne.</p> <p>Underskuddet for 2023 forventes at blive knap halveret grundet klassesammenlægningerne på 5. og 6. årg. Dette afspejler sig først i budgettet for 2024.</p> <p>Budgettet er godkendt.</p> <p>Kommentar:  Det er nødvendigt med et underskud, når der skæres i budgetterne men forventes den samme kvalitet.</p>	
<p><b>Sag nr. 0323 – 4 (beslutning 15 min.)</b>  <b>Planlægning af kontaktførelsemøde d. 30/3</b>  SB skal planlægge kontaktførelsemødet d. 30/3.</p>	<p>Kontaktførelsemødet er blevet flyttet til d. 8/5 kl. 18.00-19.30. Der er nedsat en arbejdsgruppe v/ Laila og Patrick.</p>	
<p><b>Sag nr. 0323 – 5 (beslutning 15 min.)</b>  <b>Princip for skole/hjemsamarbejde</b>  SB skal førstebehandle opdateringer/ændringer af princip for skole/hjemsamarbejde. SB kan give input til dette.</p> <p><i>Bilag: Princip for skole/hjemsamarbejde</i></p>	<p>PW og MH går ombord i princip og handleplan for skole/hjem samarbejde. Der kigges ind i essensen. Ikke færdige formuleringer.</p>	
<p><b>Sag nr. 0323 – 6 (orientering 25 min.)</b>  <b>Meddelelser:</b>  A. Nyt fra personale (KG / MR)  B. Nyt om rettighedsskolen  C. Elevrådet</p>	<p>E) - Information om elevudmeldinger i skoleåret 2022/2023  - Personalets APV-resultater  A.</p>	

<p>D. Kommunalbestyrelsen (FØH) E. Skolens ledelse (LK + KKJ) F. Økonomi (LK) G. Nyt fra formanden (MH)</p>	<p>KG orienterede om skoleplan og ressourcefordeling som der pt drøftes i trio'en, hvor også AMR-repræsentanten sammen med LK deltager. Udskolingslærerne løfter ekstra resten af skoleåret, da de dækker i forbindelse med en opsagt lærerstilling. Dette sikrer stabilitet i klasserne.</p> <p>MR orienterede om, at der er opstartet ny pædagog på 22 timer dette er sket på baggrund af, at der er kommet ukrainske modtagerklasser.</p> <p>B.</p> <p>Rettighedsrådet arbejder på at gøre sig klar til uge 16, hvor vi har rettighedsuge. Fredag i næste uge tager Rettighedsrådet til en folkeskole i Ishøj. Her samles rettighedsskoler om hvordan man synliggør arbejdet med at være Rettighedsskole.</p> <p>I uge 6 havde Rettighedsrådet en compassion workshop med center for system of awareness. Det er planen, at der skal arbejdes videre på skolen under overskriften globalt udsyn.</p> <p>I slutningen af marts skal 5 elever sammen med .... afsted på konference om trivsel med afsæt i compassionate systems. MR orienterede også om, at klub 27 arbejder på at blive rettighedsklub.</p> <p>C.</p> <p>VW fortalte, at der stadig arbejdes med fællesrum på Øen. Der er planer om at det store rum i stueplan skal være hyggerum for eleverne. Der er udarbejdet en survey til de elever, der bruger den store skolegård. Der er blandt eleverne opbakning til overdækkede arealer, hvor man kan være i tørvej.</p> <p>E.</p> <p>Se fremsendte fra LK</p> <p>G.</p> <p>MH orienterede fra formandsmødet, hvor der var evaluering på SB-konferencen. Det var et ønske, at arrangementet blev rykket tættere på, men hvor det stadig er med overnatning.</p> <p>Derudover blev der talt om det fremtidige børnetal, hvor det særligt er Nyager Skole, der vækster.</p> <p>Der er nyt formandsmøde i næste uge, hvor der blandt andet skal tales om meddelelsesbogen (erstatning for elevplanerne)</p> <p>Derudover er skoleudviklings samtalen på som punkt (erstatning for</p>	
---	---	--

Hendriksholm Skole  
Hendriksholms Boulevard 20  
2610 Rødovre

	kvalitetsrapporten)	
<b>Sag nr. 0323 – 7 (orientering 5 min.)</b> <b>Evt.</b>	Trivselsundersøgelse skal være afsluttet på mandag. Derudover er der lavet nyt læringsrum i 2.B	
<b>Sag nr. 0323 – 8 (drøftelse 5 min.)</b> Sager til det/de næste møder	Ventilation hvad er det næste skridt, besøg på Øen, kontaktførelsemøde, princip for skole/hjem samarbejde	